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Toelichting Begrotingsraad 
 

  
1 
 

Opening 
De voorzitter opent de vergadering om 13.00 uur en heet eenieder welkom. 
 

2 
 

Toelating lid gemeenteraad 
Dhr. van Schaick is door het CDA voorgedragen voor benoeming tot raadslid. 
De geloofsbrieven van dhr. van Schaick zijn onderzocht door de Commissie 
Onderzoek Geloofsbrieven, bestaande uit mw. Jansen (DOP), dhr. Dijcks (VVD) 
en dhr. Gruijters (CDA). Onderzoek van de commissie wijst uit dat er geen 
beletselen zijn om dhr. van Schaick toe te laten tot lid van de raad. 
Na het afleggen van de belofte in handen van de voorzitter van de raad neemt 
dhr. van Schaick deel aan de deze raadsvergadering. 
 

3 
 

Vragenhalfuur 
Er zijn geen vragen aangemeld. 
 

4 
 

Trekking van het stemnummer 
 

http://sdk.companywebcast.com/sdk/player/?id=5d0a96aa-fbe9-4465-bf69-f90d39ba5848&offsets=2024-11-06T12:01:30.406Z,2024-11-06T12:12:32.47Z
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In het geval van hoofdelijke stemming begint de stemming bij dhr. Bos (DOP) 
(nummer 10). 
 

5 
 

Vaststellen van de agenda 
De agenda is ongewijzigd vastgesteld. 
 

6 
 

Spreekrecht voor burgers 
Er zijn geen aanmeldingen voor het spreekrecht. 
 

7 
 

Raadsvoorstel inzake Begroting 2025 
Besluit: 
- Vaststellen van de programmabegroting 2025. De raad autoriseert hierbij 

het college om in 2025 € 50.929.000 te besteden aan de programma’s 
opgenomen in de programmabegroting 2025. 

- Vaststellen van de meerjarenramingen 2026 - 2028. Een richtinggevende 
koers van de gemeente Boekel voor de komende jaren, die kan worden 
bijgesteld middels de voorjaarsnota 2025. 

 
Voor het volledige raadsvoorstel klik hier. 
Voor de Begroting 2025 gemeente Boekel klik hier. 
 

Algemene beschouwingen dhr. Kanters (DOP) 
De algemene beschouwingen van 2024 zijn aangebroken. Goed dat wij weer 
stil kunnen staan bij het reilen en zeilen van de gemeente Boekel. Aan de 
voorkant geeft onze fractie mee dat wij een aantal zaken aan willen stippen, 
waarbij wij geenszins duidelijk willen maken dat deze ontwikkelingen 
belangrijker zijn dan onderwerpen die wij een andere keer bespreken. 
Om te beginnen wil de DOP-fractie graag stilstaan bij het vertrek van Henri 
Willems als wethouder van de gemeente Boekel. In de gemeenteraad is hier 
nog niet bij stilgestaan. Dat wil de DOP wel graag doen. Wij willen onze grote 
dank uitspreken voor alle werk die Henri Willems geleverd heeft. Veertien jaar 
wethouder zijn en daarmee inzet voor de gemeenschap tonen verdient niets 
dan lof. Het ambt is soms een lastig ambt, maar het is bovenal eervol. En ere 
wie ere toekomt: De DOP wil Henri Willems als misschien wel langstzittende 
wethouder van de gemeente Boekel bedanken. Bedanken voor alles wat hij voor 
de gemeente betekend heeft. Henri Willems, bedankt! 
Via deze weg wil de DOP tevens ook de nieuw voorgedragen wethouder Jeanne 
van Eert heel erg veel succes wensen. Wij kijken uit naar een constructieve 
samenwerking en goede (en ja, soms erg lange) discussies. 
Dat brengt ons bij een van de onderwerpen van haar, waarschijnlijk, 
toekomstige portefeuille: Boekels Ven. Het project loopt al even, de kaders 

http://sdk.companywebcast.com/sdk/player/?id=5d0a96aa-fbe9-4465-bf69-f90d39ba5848&offsets=2024-11-06T12:31:08.521Z,2024-11-06T16:36:44.175Z
https://boekel.bestuurlijkeinformatie.nl/Agenda/Document/711a840e-efa0-461c-affe-df14b9a1c0fd?documentId=22d2dc4b-8df2-4289-b391-85d804f8f0e2&agendaItemId=70c8aec2-4a3e-4d10-be9a-4ba07cd43fa4
https://boekel.bestuurlijkeinformatie.nl/Agenda/Document/711a840e-efa0-461c-affe-df14b9a1c0fd?documentId=91e46f73-a929-45f8-b46a-3e9706658b3f&agendaItemId=70c8aec2-4a3e-4d10-be9a-4ba07cd43fa4
http://sdk.companywebcast.com/sdk/player/?id=5d0a96aa-fbe9-4465-bf69-f90d39ba5848&offsets=2024-11-06T12:35:33.347Z,2024-11-06T12:45:38.662Z
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lopen al veel langer. De DOP ziet in dit project zowel kansen als gevaren. De 
vinger aan de pols houden en de raad blijvend betrekken is hierbij prioriteit. 
De DOP zegt dit niet voor niets. De kaders op basis waarvan nu een concept-
plan uitgewerkt wordt, zijn al van twee gemeenteraden terug: de samenstelling 
2014-2018. U weet het wel, de tijd dat de heer Manders nog in de raad zat. De 
DOP wenst dat het college in de toekomst sensitiever is en opvatting blijft 
sonderen bij de raad, zeker als de samenstelling gewijzigd is. In zeven/acht 
jaar is er veel veranderd. Daar komt bij dat onze fractie het plan alleen kan 
beoordelen als alles beoordeeld en getoetst wordt. Dat houdt wat onze fractie 
betreft ook in dat duidelijk wordt welke waarde de huidige exploitatie en de 
gronden van Swamp Valley hebben. Dat daar 120 huisjes moeten komen, is 
niet in beton gegoten. Graag ontvangt onze fractie de toezegging van het 
college om de raad onderbouwd te informeren aan welk bedrag het college 
ongeveer moet denken. Alleen op die manier kan de raad een integrale 
afweging maken wat de beste koers is voor het gebied Boekels Ven. 
Voorzitter, recreatie komt zeker niet alleen tot uiting bij Boekels Ven. De échte 
basis is veel belangrijker. De DOP heeft het dan over prullenbakken en bankjes 
in onze gemeente. Tot onze teleurstelling zien wij dat het tekort met weinig 
vaart aangepakt wordt. Graag hoort onze fractie een reflectie van de 
wethouder. 
Voorzitter, dan kom ik tot de centruminrichting. Bij de voorjaarsnota heeft 
onze fractie al een oproep gedaan tot het realiseren van een fietsenstalling in 
het centrum van Boekel. Graag horen wij hier de stand van zaken over. Als we 
uitzoomen, gebeurt er veel meer in het centrum. De Zuidwand is volop in 
ontwikkeling. De negatieve spiraal om elk jaar een verliesvoorziening van meer 
dan een miljoen te moeten nemen is door dit college eindelijk doorbroken. 
Door inzet van onze wethouder is het dossier binnenstebuiten gekeerd, zijn 
risico’s in kaart gebracht, waarbij deze – eindelijk – realistisch zijn 
gekwalificeerd en gekwantificeerd. Door goed bestuur is het centrum volop in 
ontwikkeling. En de regie? Die lijkt er weer te zijn. Lokale ondernemers vormen 
het hart van een bruisend centrum. Als was het een centrummanager: de 
wethouder heeft het voor elkaar gekregen de HEMA blijvend te huisvesten. 
Ondertussen zitten we met de herontwikkeling van Nia Domo, het daarachter 
gelegen park en de bouw van een nieuw kindcentrum. En dan hebben we 
natuurlijk het Sint Agathaplein; de ontwikkeling daarvan komt nog. Graag 
hoort onze fractie wanneer het college voorziet de eerste stappen hierin te 
zetten. 
Een welverdiend compliment willen we maken aan de activiteiten rondom 
groen in onze gemeenten. Er mag veel en veel meer bij, maar we zien in onze 
gemeente letterlijk de aandacht voor gezond groen terugkomen. Niet 
standaard dezelfde struik, maar een fantastisch mooie en gezonde mix aan 
planten en bloemen. In het verlengde hiervan wil onze fractie het belang van 
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meer bomen in onze gemeente benadrukken. Wij gaan voor vijf bomen per 
inwoner. We horen heel graag hoe het staat met deze ambitie in de uitwerking 
van het groenbeleidsplan van onze gemeente. Naast groen hoort onze fractie 
ook graag wanneer wij het nieuwe wegenbeheerplan kunnen verwachten en 
welk ambitieniveau het college voor ogen heeft. 
Voorzitter, een van de meest belangrijke dossiers, en niet alleen in onze 
gemeente, is woningbouw. Er zijn woningen te kort. Er moet bijgebouwd 
worden – en rap! Gelukkig bouwt onze gemeente in een groot tempo. Er komen 
honderden woningen bij. De tijdsgeest vraagt echter om meer: uiterste 
prioriteit en creativiteit zijn nodig. Het coalitieprogramma spreekt niet voor 
niets over het slim gebruik maken van kangoeroewoningen en woningsplitsing. 
Er is echter meer voorzitter. De tijd vraagt ook om een continue heroverweging 
van wat wenselijk is in deze tijd. Welke inzet willen we tonen op het gebied van 
mantelzorgwoningen? Hoe gaan we om met flexwoningen? Het zijn serieuze 
vragen die om herbezinning kunnen vragen. Maar het is wel belangrijk. Een 
crisis pak je aan of je sluit de ogen. Het is en blijft echter een noodzaak geen 
overhaaste keuzes te maken. Daarom kijkt onze fractie enorm uit naar het 
behandelen van de woonvisie. Wij willen integraal beoordelen wat de beste 
keuzes zijn voor onze toekomst. En dit verdient niets dan een goed debat in de 
gemeenteraad. We hebben het er twee jaar geleden ook over gehad. De geest 
van een CDA-motie werd toch wel breed gesteund. Er werd een groot deel van 
het coalitieprogramma in de oproep opgevoerd. 
We komen, parallel aan alle woningbouw, zelfs tot drie kernen in onze 
gemeente. En dat is fantastisch. Wel hoort onze fractie graag van het college 
wat de laatste stand van zaken is. 
De DOP kan het niet laten om een beschouwing te geven zonder toch het 
college zelf nog tot iets op te roepen. We hebben de afgelopen sportzomer 
geregeld op het puntje van onze stoel kunnen zitten. Als gevolg van enkele 
bloedstollende laatste seconden is de basketbalsport, en in het bijzonder 3x3, 
in populariteit enorm toegenomen. Ik hoef het sportmoment denk ik niet te 
memoreren. Dit heeft ons gebracht tot de oproep om in de wijken, bestaand en 
te bouwen, aandacht te schenken aan sportveldjes – en in het bijzonder 
basketbalveldjes. Ga ze realiseren – zeker voor onze jeugd! Sporten en 
bewegen zijn essentieel, maar zulke veldjes hebben wij helaas niet. Hopelijk 
wel met het aannemen van de volgende motie: 
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Voorzitter, laten wij dan afsluiten met een oproep over ons nieuwe logo. We 
hebben er als raad eigenlijk nooit iets van gevonden en nooit iets over 
gewisseld. Wat we er ook van vinden – onze fractie is er verdeeld over –, over 
één ding zijn we het unaniem eens. Als er een nieuw logo is, gebruik je ook 
alleen nog maar het nieuwe logo. Wij zijn nu dat het oude logo nog veel 
gebruikt wordt. Wij vragen hier om alertheid van het college. We begrijpen dat 
deze oproep bij onze collega’s waarschijnlijk de reactie ontlokt: “Nou, als we 
ons daar druk over moeten maken, zal het wel goed gaan in onze gemeente.” 
Voorzitter, laat dat dan net zijn waar onze fractie deze bijdrage mee wil 
afsluiten. Wij vinden dat het heel goed gaat in onze gemeente. En dat mag 
gezegd worden. De financiën staan er goed voor, we ontwikkelen in de kernen 
van alles en het gemeenschapsgevoel staat op de eerste plek. En dat laat maar 
weer zien dat onze gemeente Boekel gastvrij en actief is. 

Motie ingevolge artikel 33 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en 
andere werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel

Onderwerp: (basketbal)veldjes

De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd. 6 november 2024 behandelend 
de Begroting 2025

constaterende dat:

- de wijken in onze gemeente momenteel weinig tot geen ruimte bieden voor sporten
zoals basketbal;

overwegende dat:

- het wenselijk is dat deze sportmogelijkheden wel beschikbaar zijn;
- sporten en bewegen ook buiten de verenigingen actief gestimuleerd moet worden;

roept het college op:

- te onderzoeken op welke manieren sporten in de wijken, bijvoorbeeld in 
speeltuinen, gestimuleerd kan worden – en hierbij onder andere de realisatie van 
(een) basketbalveldje(s) mee te nemen;

- hiervoor samen te werken met organisaties zoals Stichting De Speeltrein en 
Stichting KWIEK;

en gaat over tot de orde van de dag.

Ingediend door de fractie:
DOP
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Voorzitter, de vorig jaar besproken Bennie en Hennie zijn er niet meer. Bennie 
heeft een nieuwe liefde in de persoon van Jennie gevonden. Wij wensen de 
burgemeester samen met haar Bennie en Jennie veel geluk, wijsheid en succes 
toe. 
Dank u wel. 
 
Algemene beschouwingen dhr. Gruijters (CDA) 
Allereerst mijn felicitaties hier nogmaals uitgesproken richting onze nieuwe 
fractiegenoot Paul van Schaick. Top dat hij de politieke handschoen oppakt en 
ons team komt versterken. 
Sowieso bevinden we ons in ‘personele politieke zin’ in een dynamische tijd. 
Namens het CDA willen wij onze dank en waardering uitspreken voor Henri 
Willems. We danken hem voor zijn jarenlange inzet en toewijding in de 
Boekelse politiek. Fijn dat het Gemeenschapsbelang gelukt is om op korte 
termijn de bestuurlijke puzzel te leggen en wensen betrokkenen (mevr. Van 
Eert, mevr. De Bruin, mevr. Braam) veel succes toe in hun nieuwe rol. 
Verder, VZ, woorden van dank richting college en ambtenaren voor hun inzet 
en dienstbaarheid rondom de begrotingsbehandeling. Dit is altijd een intensief 
proces en iedereen heeft hier veel tijd en energie in gestoken. 
Deze begroting laat zien dat de gemeente Boekel ook in 2025 in control is en 
dat het college richting 2026 en verder, de beruchte ravijnjaren, zijn hoofd 
koel houdt. 
We moeten ons niet laten verlammen door de onzekerheid rondom het 
gemeentefonds. Ik herinner u graag aan het vurige pleidooi van mijn 
voormalige fractiegenoot mevr. Van Mensvoort bij de voorjaarsnota. Geen 
paniekvoetbal. Geen keuzes uitstellen waarvan we later spijt krijgen dat we ze 
niet tóén gemaakt hebben! En laten we hopen dat politiek Den Haag in dit 
kader snel de verstandige keuzes maakt. 
VZ, bouwen aan een gemeente waarin het goed en fijn wonen, werken en 
samenleven is. Dat is onze gezamenlijke opdracht. 
Ook deze weken zetten we daartoe belangrijke stappen met o.a. 
besluitvorming rondom de locatiekeuze van het nieuwe kindpark en de routing 
van de Oost-Westverbinding. 
Wij zijn blij dat dit college de goede stappen voortzet en met verve verder 
bouwt aan de Zuidwand. Hetzelfde geldt voor de diverse nieuwe 
wooningbouwlocaties in Boekel en Venhorst. En op het gebied van sport, wordt 
de derde padelbaan aangelegd. Een mooie aanvulling op onze 
sportvoorzieningen. 
Maar, VZ, ik wil ook een kritische noot plaatsen. 
In deze bestuursperiode zijn college en ambtenaren als gevolg van de ambities 
van deze coalitiepartijen druk doende met het produceren van allerlei 
beleidsvisies en notities. Deze bestuursperiode spant daarin werkelijk de 

http://sdk.companywebcast.com/sdk/player/?id=5d0a96aa-fbe9-4465-bf69-f90d39ba5848&offsets=2024-11-06T12:45:38.662Z,2024-11-06T12:56:59.643Z
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kroon: liefst 11 visies en beleidsnotities zouden geproduceerd of 
geactualiseerd worden. Gelukkig heeft het college dit aantal terug weten te 
brengen door diverse beleidsthema’s te koppelen aan elkaar. 
En ja, visies kunnen helpend zijn: ze kunnen richting en houvast bieden en we 
zullen ze op hun merites beoordelen. Maar het nadeel ervan is dat ze 
vertragen. En dat is wat er op diverse fronten gebeurt. 
Bijvoorbeeld de gemeentedekkende mobiliteitsvisie van €150.000,- die 
besluitvorming over de Oost-Westverbinding met jaren heeft vertraagd. 
Toenmalig CDA-raadslid Tim Rooijackers waarschuwde toen al dat de 
dilemma’s met zo’n dik pak papier niet minder pijnlijk zijn. Hij had gelijk. 
Volgende week kunnen we eindelijk een besluit nemen. 
En in antwoord op vragen van dhr. De Bruin blijkt dat concrete acties rondom 
nieuwe, creatieve oplossingen ter verbetering van het OV in Boekel te 
verbeteren (motie uit november 2022) uitblijven. U verwijst door naar 
afkortingen als GVVP en MUP. Papierwerk dat nog geproduceerd moet worden. 
Ook de woonvisie, die nu pas in 2025 wordt verwacht, heeft al tot vertraging 
geleid in de aanpak van de woningnood. Dit betekent dat we nog steeds 
wachten op aanvullende concrete acties die de woningmarkt in Boekel kunnen 
verlichten. Dit kan met innovatieve woonvormen, het vereenvoudigen van 
woningsplitsing, of het toestaan van tijdelijke woningen in achtertuinen zonder 
de ‘mantelzorgvoorwaarde’. Andere gemeenten doen dit al, waarom wij niet? 
Wat mij betreft duurt het allemaal veel te lang. De woningnood moet prioriteit 
nummer 1 hebben. Zoals de minister zei: De nood is zo hoog dat we desnoods 
"dwars door roeien en ruiten" en "dwars door Thorbecke" heen op zoek moet 
gaat naar het versoepelen van regels waar dat kan. 
Den Haag pleit voor het Boekels model, maar Boekel doet zelf nog niet mee… 
We moeten met durf en lef keuzes maken om de woningnood tegen te gaan. 
Denk out of the box en versoepel regels. Die oproep blijven we herhalen en 
daar zullen we de woonvisie op toetsen. 
En tot slot VZ, zien we ook bij de veelbesproken motie Vitaal Buitengebied 
Boekel dat bepaalde ruimtelijke initiatieven pas worden opgepakt - als ze al 
worden opgepakt - zodra het beleid herijkt is. Inclusief een recreatievisie en 
buurtschappennotitie. Kortom, weer een voorbeeld van papier als rem op 
ontwikkeling of andersom geredeneerd: papier als aanjager van de vertraging 
of zelfs blokkering. 
VZ, terug naar onze gezamenlijke opdracht: bouwen aan een gemeente waarin 
het goed en fijn wonen, werken en samenleven is. 
Graag deel ik op deze drie aspecten onze CDA-beschouwingen. Te beginnen 
met wonen. Prioriteit nummer 1. 
Wonen 
We moeten lef tonen en regels versoepelen. Denk aan nieuwe vormen van 
wonen, zoals prefab woningen of hoogbouw tot op zekere hoogte zeg ik er 
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altijd bij, en maak het makkelijker om woningen te splitsen of tijdelijke 
woonruimte te plaatsen in achtertuinen, ook zonder de 
‘mantelzorgvoorwaarde’. Steeds meer gemeenten laten zien dat het kan! (o.a. 
Land van Cuijk, Bergeijk, Beuningen) VRAAG: Is het college bereid om dit soort 
concrete oplossingen mogelijk te maken? 
Wat betreft starterswoningen zijn de keuzes van het college wat ons betreft 
onacceptabel. U heeft meer dan veertig starterswoningen geschrapt voor de 
komende jaren. We stemden eerder dit jaar daarom al tegen de GREX. Nu 
dienen we een motie in, in de hoop dat u het tij keert. 
VZ, niet minder maar meer starterswoningen! Hiervoor dient het CDA een 
motie in. 
 
De motie is na de beraadslagingen aangepast. De oproep aan het college luidt 
dat er gestreefd moet worden naar minstens 100 starterswoningen. Eerst stond 
er dat er in de woningbouwplannen tot 2032 minstens 100 starterswoningen 
moesten worden opgenomen. 
 

 
Woningbouw vraagt om anticiperen op de toekomst met actief grondbeleid. De 
GREX loopt tot 2032, maar de periode van planvorming tot realisatie duurt +/- 

Motie ingevolge artikel 33 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en 
andere werkzaamheden van de raad van de gemeente Boekel

Onderwerp: Niet minder, maar meer starterswoningen

De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen d.d. 6 november 2024 behandelend 
de Begroting 2025

Constaterende dat:
Er via de GREX gesneden is in het aantal starterswoningen tot 2032, van 96 in de planning 
naar 56 starterswoningen;

Van mening dat:
Starters het meest geraakt worden door de woningcrisis en we niet minder maar juist meer 
starterswoningen moeten realiseren;

roept het college op:

In de woningbouwplannen tot 2032 te streven naar minstens 100 starterswoningen. 

en gaat over tot de orde van de dag.

Ingediend door de fractie(s):
CDA
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10 jaar. We lopen dus al minstens twee jaar achter met nieuwe 
grondverwervingen. Vraag aan het college: Hoe anticipeert u hierop? 
Werken 
Dan het onderwerp werken. We hebben vorige week met de gemeenteraad 
twee Boekelse start-up bedrijven bezocht. Het was indrukwekkend om te zien 
hoe deze ondernemers hun bedrijf met zoveel passie runnen. Dit soort 
bedrijven is belangrijk voor de lokale economie en voor de werkgelegenheid. 
Het heeft ons ook opnieuw heel concreet duidelijk gemaakt, hoe belangrijk het 
is om ruimte te bieden voor zulke bedrijven die uit hun jasje groeien. Ook 
omdat dit soort bedrijven een hele keten van productie en opdrachten 
verspreiden met andere ondernemingen in onze gemeente. Een écht 
keteneconomie die goed is voor de economie van Boekel. 
We hebben in het verleden een raadsbrede motie aangenomen die de urgentie 
onderstreept van een vooruitziende blik op vestigings- dan wel 
uitbreidingsmogelijkheden van bedrijventerreinen. Vraag college: wat is de 
laatste stand van zaken rondom nieuwe bedrijventerreinlocaties? Welke 
stappen zijn er sindsdien gezet? Hoe anticipeert u op de behoefte aan 
uitbreiding van bedrijventerreinen? 
Samenleven 
Vz, voor goed en fijn samen leven ben je in onze gemeente aan het juiste 
adres. Ons rijke verenigingsleven, maatschappelijk en sportief, speelt daarin 
een sleutelrol. 
Het CDA is trots dat diverse buitensportaccommodatie de afgelopen periode 
een flinke impuls hebben gekregen. Tot ver buiten Boekel zijn mensen hierover 
te spreken. 
Vorige week, in de cie. vergadering, lichtte de hockeyclub hun noden en 
plannen toe. Het CDA kijkt met belangstelling uit naar deze plannen. De 
koppelkansen tussen de hockey- en voetbalverenigingen omarmen wij van 
harte en wij roepen het college op dat ook te doen. Omarm de plannen, denk 
mee en houd het tempo erin. 
Vz, onze gemeente heeft alles in zich om te groeien en te bloeien. Laten we die 
kansen met beide handen aangrijpen. Dank u wel. 
 
Algemene beschouwingen mw. de Bruin (GVB) 
Gemeenschapsbelang bedankt het college en ambtenaren voor het 
overhandigen van de programmabegroting 2025 en meerjarenraming 2025 - 
2028. 2025 sluiten we volgens de begroting dik in de plus af. Hierbij nogmaals 
onze complimenten. Na 2025 zien we een ander beeld, gezien de grilligheid 
van het huidige kabinet is onduidelijk of deze rode cijfers realiteit worden. 
Ter voorbereiding op deze begroting hebben we diverse vragen gesteld en 
deze zijn wat ons betreft afdoende beantwoord. Dank daarvoor! 

http://sdk.companywebcast.com/sdk/player/?id=5d0a96aa-fbe9-4465-bf69-f90d39ba5848&offsets=2024-11-06T12:56:59.643Z,2024-11-06T13:09:55.203Z
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2024 was voor Gemeenschapsbelang een bijzonder jaar. 50 jaar lokale politiek 
in de gemeente Boekel. Gemeenschapsbelang is ontstaan door de pioniers uit 
het dorp St Jozefpeel en wat later Venhorst werd genoemd. De Peel werd 
langzaam bewoond en de behoefte groeide aan een school, een kerk, bakker 
en een smid. Er was geen verharde weg van Boekel naar Venhorst. Autoverkeer 
bleef steken in de modder en de roep op een verharde weg was groot. In 1938 
werd de Statenweg feestelijk geopend. De kosten van deze weg met 1.3 
miljoen klinkers werd geraamd op 34.250 gulden en alvorens besloten was of 
dat geld uitgegeven kon worden, is er de nodige discussie geweest over de 
kwaliteit van het wegdek, de stenen en wat de gemeente en provincie zou 
bijdragen. Mede de aanleg van deze weg is de aanleiding geweest voor een 
aantal enthousiastelingen uit het organisatie- en het verenigingsleven uit 
Venhorst om de handen ineen te slaan en de lokale partij Gemeenschapsbelang 
op te richten. Met als belangrijkste doel voor de partij, samen staan we sterker. 
Wanneer we terugkijken is er nog niet zoveel veranderd wat betreft het 
fundament van een gemeenschap. We moeten blijven samenwerken en 
besluiten nemen over de basisvoorzieningen waaronder scholen, 
gemeenschapshuizen, wegennetwerk, woningbouw, aansluitingen op 
elektriciteitsnet en zorg- en welzijnsgezondheidsvoorzieningen en niet te 
vergeten de vele verenigingen op gebied van sport en cultuur. Dat is voor onze 
partij dan ook het fundament waarlangs we de voorgelegde begroting 
beschouwen, de basis van onze gemeenschap moet op orde zijn en blijven. 
We zullen per programma onze standpunten en reflectie weergeven in de 
eerste termijn. 
Programma A bestuurskracht, burgerparticipatie, toekomstvisie  
Gemeenschapsbelang staat voor een zelfstandige en zelfbewuste gemeente, de 
financiën en organisatie moet op orde zijn om dit te realiseren. De 
samenwerking met de regio en onze inwoners dragen bij aan de 
bestuurskracht van onze gemeente. We zijn zichtbaar in de regio en nemen 
ook onze verantwoordelijkheid. Onze inwoners zijn betrokken, ze hebben zich 
op vele manieren laten horen in het afgelopen jaar ze moeten kunnen rekenen 
op korte lijntjes met het bestuur en ambtelijke organisatie, een organisatie 
waarin de burger centraal staat, ook met de komst van nieuwe medewerkers.  
De raad en dus ook de griffie hebben een grote rol in de bestuurskracht van 
onze gemeente. De griffie werkt voor de raad en aan de raad, denk hierbij aan 
de training van raadslieden, de vindbaarheid van informatie en de 
zichtbaarheid van onze raad in de gemeente. In het belang van bestuurlijke 
continuïteit is een positief imago van de gemeentepolitiek van belang. Dit 
vraagt vanuit de griffie om een gedegen communicatie. 
Strategie en passende activiteiten op gebied van zichtbaarheid van de raad en 
acties op gebied van faciliteren bestuurlijke continuïteit zoals cursus 
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gemeentepolitiek vanuit de Griffie. Onze oproep is dat de griffie in 2025 via 
het presidium een plan indient hoe dit ingevuld kan worden. Dit is wat ons 
betreft een mondelinge motie aan alle fracties of zij dit willen steunen! Griffie 
ondersteunt de raad en moet deze als gezamenlijkheid ook promoten. 
Programma B Verkeer en vervoer 
Het speerpunt van gemeenschapsbelang blijft veiligheid en bereikbaarheid van 
onze kernen. Wij vinden dat we hier in moeten blijven investeren en wij vragen 
ons af of de huidige middelen voldoende zijn. Er zijn een aantal zorgpunten 
waar we aandacht voor moeten blijven hebben.  
Door een toename van de elektrische fiets zijn er meer fietsongevallen, de kans 
wordt groter wanneer het wegdek van slechte kwaliteit is. De kwaliteit van onze 
fietspaden is onder de maat. Op welke wijze wordt de kwaliteit van onze 
fietspaden beoordeeld, vind hiervoor een wijkschouwing plaats en op welke 
wijze wordt deze uitgevoerd?  
Snelheidsremmende maatregelen zoals op de Daandeldennen, Noordstraat, 
Rietven en Bovenstehuis moeten effectief en veilig zijn. Wij krijgen veel 
klachten over de genoemde straten. Hoe worden deze maatregelen 
geëvalueerd?  
De buurtbus van Venhorst naar Veghel is een groot succes, soms is het te druk 
waardoor er geen plek meer is in de bus. Hoe verloopt de evaluatie van de 
buurtbus en eventuele opties voor uitbreiding of grotere vervoersmiddelen?  
Afgelopen jaar en ook komende jaar zijn er vele wegwerkzaamheden gepland, 
mede  door werkzaamheden in het centrum, Enexis en het rioleringsplan. 
Gemeenschapsbelang constateert dat deze werkzaamheden, de realisatie tracé 
Oost- West verbinding, aanleg infra bij de nieuwbouwwijken, het regulier 
onderhoud, het klimaat adaptief maken van de Boschberg en de 
centrumontwikkeling, er toe leidt dat de komende jaren op vele plekken , 
misschien wel gelijktijdig, de gemeente letterlijk op de schop wordt gezet.  Dit 
vraagt veel afstemming tussen de diverse aannemers. goede logistieke 
afstemming met allerlei partijen zoals ook bv hulpdiensten en OV en inwoners. 
Er moet hierbij aandacht zijn dat de toegankelijkheid voor alle 
verkeersdeelnemers veilig kan worden voorzien. Naast het opzetten van een 
goede communicatie en informatie voorziening vraagt dit om coördinatie om 
dit proces in goede banen te leiden. Gemeenschapsbelang doet bij deze een 
oproep aan het College om hiervoor capaciteit en middelen beschikbaar te 
stellen en dit aan de gemeenteraad voor te leggen op een passend moment in 
2025. Onze vraag aan de andere fracties is of zij deze oproep ondersteunen of 
een reactie op willen geven? 
Programma C Economie en Volkshuisvesting 
Gemeenschapsbelang is positief gestemd om te lezen dat  naast de 
bouwplannen in Boekel ook de Biezen fase 2 en de Gebiedsvisie Venhorst in 
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2025 wordt opgepakt. Gemeenschapsbelang gaat er van uit dat dit er toe leidt 
dat het plan Kerk, pastorie en de ontwikkeling bedrijventerrein Venhorst een 
stap verder komt. Het is goed te zien dat er in onze gemeente veel startende 
ondernemers zijn die graag willen uitbreiden. Dat geldt zowel in Boekel als in 
Venhorst. We kunnen dat laatste niet vaak genoeg benadrukken. 
Wij zijn benieuwd naar de woonzorgvisie en volkshuisvestingsvisie. Wij gaan er 
van uit dat migrantenhuisvesting hierin integraal is opgenomen. Klopt deze 
aanname? 
Gisteren lazen wij dat door de geurnormen de bouw van de tijdelijke woningen 
bij de waterval niet doorgezet gaan worden. Worden er nu naar alternatieve 
locaties gezocht?  De nood is tenslotte nog steeds om te voorzien in deze 
tijdelijke woningen.  
In dit programma wordt ook gesproken over het faciliteren van sloop van 
ongewenste bebouwing in het buitengebied. Gemeenschapsbelang wil 
benadrukken dat primair de eigenaar verantwoordelijk is voor het slopen van 
deze bebouwing en dat de wijze van facilitering vanuit gemeenschapsgeld 
uitlegbaar moet zijn naar alle ondernemers in de gemeente die bouwwerken in 
hun bezit hebben waar ze mogelijk van af willen. Het risico op ondermijning 
vinden wij geen legitimatie om dit te faciliteren. Immers; ondermijning kan 
overal voorkomen. Daarvoor moeten andere instrumenten worden ingezet. Wij 
horen dan ook graag van het College waarom zij dit hebben opgenomen in de 
begroting en wat zij daarmee beogen.  
Programma D onderwijs, sport, cultuur en recreatie  
Er zijn voor komend jaar nog voldoende uitdagingen wat betreft onderwijs, 
sport en cultuur waaronder het tweede kindpark, de gemeenschapshuizen en  
de evaluatie van het accommodatie beleid en vervangings- en 
uitbreidingsinvesteringen. De verenigingen vragen van ons duidelijkheid in het 
beleid en de wetenschap dat zij er op kunnen vertrouwen dat wij als gemeente 
de basisvoorzieningen op orde houden. We zien dat er slimme 
samenwerkingen tussen verenigingen ontstaan, dit moedigen wij aan, 
multifunctioneel gebruik en samenwerking stimuleren zou onderdeel uit 
moeten blijven maken van de nieuwe beleidslijn.  
Gemeenschapsbelang vindt bewegen belangrijk. Niet alleen binnen 
sportverenigingen maar ook dat mensen kunnen wandelen en fietsen. Iedereen 
is het met ons eens dat er moeten meer ommetjes moeten worden gecreëerd. 
De randweg biedt geen recreatieve doorgang tussen de het dorp en de 
dorpsmantel.  De doorsteek wordt gemist door inwoners maar ook 
verenigingen waaronder de scouting, avondvierdaagse en fietsclub. Binnen 
deze raad hebben meerdere partijen eerder aangegeven het met ons eens te 
zijn en dit net als ons belangrijk te vinden. Het tegenargument vanuit het 
College is dat te veel geld kost. Graag zien we dat het College met een voorstel 
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komt zodat wij als raad bepalen of we het er wel/ niet voor over hebben. Wij 
zien graag  dat de woorden om  recreatieve wandel- en fietsroutes en 
ommetjes te realiseren, omgezet worden in daden. 
Daarnaast willen wij benadrukken dat het onderhoud van de recreatieve wegen 
en paden ondermaats is. Het gewijzigde bermonderhoud maakt 
varkensruggen, paaltjes en paden moeilijk zichtbaar en dit zorgt voor onveilige 
situaties. Ook worden deze paden oneigenlijk gebruikt door autoverkeer en 
wildcrossers die de paden vernielen. Ook door landbouwverkeer dat bij hun 
weilanden moeten hebben op bepaalde plekken deze paden veel te verduren. 
Wij vragen dan ook of er een herbeoordeling nodig is voor de kosten voor 
onderhoud van de bermen en paden zodat  het veilig en toegankelijk blijft.  
Programma E Sociaal Domein, leefbaarheid 
Afgelopen maand werd het 10-jarig jubileum gevierd van het dorpsteam. Een 
mooie mijlpaal waar we heel trots op mogen zijn. Met het dorpsteam is de zorg 
voor alle inwoners van 0 tot 110 jaar dichtbij. Onze inwoners zijn zeer 
tevreden over de zorg die zij ontvangen, dit willen wij graag zo behouden. Wij 
moeten blijven investeren in onze gezondheidszorg en veiligheid en met name 
op preventie, dit zijn onzichtbare onderwerpen en pas als het te laat is weet je 
dat je te weinig hebt geïnvesteerd. De integratie van de preventie visie in de 
toekomstvisie van de gemeente Boekel ondersteunen wij van harte. Door de 
preventie visie te verwerken in alle beleidsterreinen van onze samenleving 
voorkomen we overlast en problemen en behouden we een fijne leefomgeving 
voor onze gemeenschap.  
Gezien de ontwikkelingen in het rijk hebben wij zorgen dat de rijksbijdrage 
gekort zou worden op het sociaal domein met alle open einde regelingen. 
Daarom vragen wij het college opnieuw of het niet wenselijk is dat gelden die 
wij overhouden van het sociaal domein ook niet moeten oormerken voor 
eventuele slechtere tijden. Deelt het college daarbij onze mening?  
Programma F volksgezondheid en milieu 
Ook hier is Preventie een belangrijk speerpunt, we moeten ons niet enkel 
richten op de activiteiten die gericht zijn op het individu, maar ook 
voorzieningen treffen die bijdragen aan een gezonde leefomgeving en daarbij 
de aanbevelingen die door instanties als RIVM, GGD en andere kennisinstituten 
serieus te nemen en te integreren in onze omgevingsplannen.  
Er zijn signalen dat de gelden vanuit IZA GALA op het moment onder druk 
staat om te continueren. Wat is daarop de reactie van het college?  
Financiële positie, Grondbedrijf, Weerstandsvermogen. 
De financiële gezondheid is goed. Langlopende schulden zijn verminderd en de 
structurele exploitatieruimte is verbeterd t.o.v. 2024. Onze reserve positie is 
vergroot.  Burgers willen graag in onze gemeente wonen, maar we zien dat de 
woonlasten toe nemen. Door een oververhitte huizenmarkt worden woningen 
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overgewaardeerd verkocht met als gevolg dat degenen die niet hun huis 
verkopen opgezadeld worden met een woningwaarde die er toe leidt dat hun 
OZB gaat stijgen en daarmee hun woonlasten toenemen. Gemeenschapsbelang 
heeft al eerder aangegeven dat hierdoor burgers oneigenlijk belast worden. 
Gemeenschapsbelang is benieuwd of het College deze constatering deelt en 
wat zij voor zich ziet om dit negatieve effect bij te sturen. 
Tot zover in 1e termijn in onze beschouwing op de begroting en de ambities 
voor 2025. 
 
Algemene beschouwingen dhr. Dijcks (VVD) 
Voorwoord 
Onze mooie gemeente groeit en bloeit. Een gegeven waar wij trots op mogen 
zijn. Zelfs de media noemen ons - een gemeente met veel potentie- een 
gemeente waar veel kan en niet gekeken wordt naar wat niet kan. Ruimte 
bieden aan inwoners heet dat. Alhoewel wij soms denken dat dit laatste steeds 
meer een uitzondering wordt dan de regel. De media noemen nog een andere 
eigenschap van onze gemeente en die luidt “niet lullen maar poesten”. In de 
Formule 1 wereld krijg ik nu waarschijnlijk een taakstraf echter het is een 
bewezen Boekels devies en daarom denk ik het te mogen gebruiken. 
Dankwoord organisatie 
Als eerste spreekt de VVD-fractie haar dank en waardering uit naar het college 
en haar ambtenaren voor het tijdig aanbieden van de Programma- en 
Productbegroting 2025. En deze dank geldt ook voor de deskundige 
toelichting en antwoorden op door ons gestelde vragen. 
Inleidende beschouwing 
Voorzitter, om de politieke lading van onze algemene beschouwing te duiden 
neem ik jullie voor een kort moment mee terug naar de AB2023. Onze fractie 
heeft toen een algemeen beeld geschetst over politieke ontwikkelingen op 
zowel landelijk en lokaal niveau. Onze benadering werd toen niet door 
iedereen op prijs gesteld. Men vroeg zich af waarom de VVD het Haagse 
politieke landschap zo nadrukkelijk wilde benoemen. 
Welnu voorzitter, wij denken dat het signaal van 2023 nu wel duidelijk is. Het 
geluid van onvrede over hoe burgers hun eigen situatie beoordelen heeft zich 
vertaald in een nadrukkelijke verschuiving in het politieke krachtenveld van 
centrum links naar een duidelijk rechts. Opvallend daarbij is ook dat in onze 
gemeente eenzelfde en duidelijk signaal afgegeven is. De vraag is dan waar 
schort het aan? 
Een van de meest opvallende gegevens is wel het wantrouwen in de politiek en 
de politiek dat zijn wij. Wanneer burgers zich niet gehoord voelen en het beleid 
niet meer begrijpen en het dus ook niet dragen, dan moet dat een duidelijk 
signaal zijn voor ons allemaal. 

http://sdk.companywebcast.com/sdk/player/?id=5d0a96aa-fbe9-4465-bf69-f90d39ba5848&offsets=2024-11-06T13:09:55.203Z,2024-11-06T13:30:24.751Z
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Het Boekel nu 
Onze gemeente staat er financieel goed voor, u maakt er zelf melding van in 
het Weekblad Boekel-Venhorst, dit getuigt van goed financieel beheer. U mag 
dit zien als een compliment. 
Bij de behandeling van de VJN zijn de fracties in de opmaat naar de begroting 
2025 gevraagd hun politieke wensen kenbaar te maken. De boodschap van het 
college om vooral geen wensen in te dienen klinkt nog steeds in mijn oren. De 
VJN werd ongewijzigd vastgesteld en daarmee de basis gelegd voor de nu te 
behandelen begroting. De VVD heeft toen wel gewezen op de vele grote 
projecten die een flink beslag leggen op onze financiën. Projecten waar nog 
geen bedragen aan toegekend zijn. Wij komen hierop terug bij de behandeling 
van de programmabegroting. 
Om naar het Boekel van nu te kijken gebruiken wij een helikopterview en zien 
dan wat de 2,5 jaar van de huidige coalitie gebracht heeft. De vraag wat 
hebben de burgers en ondernemers in onze gemeente ervan gemerkt staat 
voor de VVD hierbij centraal. 
Een van het meest voor de VVD tegen de borststuitende zaken is het intrekken 
van het delegatiebesluit. Inwoners en ondernemers ondervinden aan den lijve 
wat dit betekent. Ontwikkelingen worden geblokkeerd en het voortbestaan van 
ondernemers wordt in zekere zin bedreigd. 
Startend bij de zuidwand zien wij de eerste contouren van nieuwe winkels 
ontstaan met daarboven appartementen die gelukkig snel verkocht zijn. En 
daarmee de noodzaak aantonen om meer en passend te bouwen naar de 
behoefte van senioren. Al doorvliegend zien wij de woningbouwprojecten waar 
volop gebouwd wordt en gebouwd kan worden. Toch valt op dat jongeren en in 
zekere zin ook de senioren, buiten de boot vallen. Het antwoord van het 
college kunnen wij op voorhand invullen, wij realiseren toch heel veel 
starterswoningen en met de zogenaamde duokoop regeling maken wij ze 
betaalbaar. Ja, een starter wordt geholpen maar tegelijk met handen en voeten 
gebonden. Je koopt een huis maar de ondergrond is niet van jou, hiervoor 
moet je de komende jaren voldoende inkomen opbouwen om de grond te 
verwerven. 
En de starterslening dan. Starters met onvoldoende inkomen kunnen een 
uitgestelde lening van 25.000 euro krijgen, die wel moet worden terugbetaald. 
Wat de VVD al vliegend over onze gemeente ziet is dat veel Boekelse jongeren 
liever hun eigen woning bouwen, en dat op een eigen stukje grond. De starter 
is dan veelal een doorstromer die vanuit een sociale huurwoning naar een 
eigen woning wil. Voor deze starters gelden dan vaak aanvullende voorwaarden 
bij het verkopen van hun woning en daarmee beperkingen in de doorgroei. 
Tijdens deze helikoptervlucht speuren wij ook naar de sociale huurwoningen 
waar een grote vraag voor bestaat. Je zou verwachten dat al die bouwprojecten 
dan met voortvarendheid, het steeds weer opdoemende grote tekort aan 
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sociale huurwoningen, oplost. Een simpel voorbeeld in 4 jaar tijd is het aantal 
ingeschreven woningzoekende verdubbeld van 1086 naar 2138. Dit is 
nagenoeg 20 % van het totaal aantal inwoners van onze gemeente. 
Stijgingspercentages van 20 tot 30% per jaar worden klaarblijkelijk als normaal 
beschouwd. Onbegrijpelijke cijfers waarop u college voorstellen doet voor het 
realiseren van extra semipermanente sociale huurwoningen. Wij zeggen hier, 
schoon het huidige bestand op en zorg dan dat de juiste woningen worden 
gebouwd voor de doelgroep waar de echte vraag ligt. Overigens wanneer de 
vraag echt zo groot is waarom bouwen wij de sociale huurwoningen dan niet 
met voorrang. Bestemmingsplannen zijn vastgesteld en de grond bouwrijp 
gemaakt.  
Voorzitter hier willen wij een motie aanbieden. 
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Vliegend over de Schutboom zien wij dan rechtsvoor de Elzen opdoemen. Een 
stank en geurprobleem dat voortwoekert en laat zien dat de bewoners alleen 
maar achteruit zijn gegaan in hun leef- en woongenot. Hier heeft de 
ondernemer Boekel in de tang en de bewoners in de stank. In plaats van RvR 
woningen komen er weer varkens en blijft de oplossing zoek. Sterker nog het 
verwerken van eigen mest dreigt het probleem alleen maar groter te maken. 

Motie ingevolge artikel 33 van het Reglement van orde voor de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad van de 
gemeente Boekel

Onderwerp Programma C- Economie & VHROSV

De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd. 6 november 2024

Constaterende dat: .
 het college aangeeft dat er een grote vraag is naar sociale huurwoningen.
 het college aangeeft dat hierdoor de druk op de sociale woningmarkt erg groot is en 

bepaalde doelgroepen geen huurwoning kunnen verwerven.
 het college hierdoor het voornemen heeft semipermanenten woningen te realiseren 

om daarmee de druk op de sociale woningmarkt te verminderen
 de aantallen ingeschreven bij PeelrandWonen ingeschreven woningzoekende een 

explosieve groei laat zien en een duidelijke verklaring van het waarom ontbreekt
 de gemeente een groot aantal nieuwbouwprojecten in uitvoering en voorbereiding 

heeft.
 met deze nieuwbouwprojecten voorzien wordt in een toename van het aantal 

sociale huurwoningen met 30% van het totaal aantal te realiseren 
nieuwbouwwoningen 

Overwegende dat: 
 de druk op de sociale woningmarkt aanzienlijk kan worden verminderd door het met 

voorrang realiseren van sociale woningen.
 de momenteel beschikbare bouwgrond, reeds bouwrijp is.
 er voorrang gegeven kan worden aan het bouwrijp maken van nieuwe 

woningbouwplannen zoals de Biezen fase 2 en Burgt fase 2 en dan specifiek 
gericht op kavels voor sociale woningbouw.


draagt het college op:

 met voorrang alle beschikbare bouwgrond bestemd voor sociale woningbouw aan te 
besteden en daadwerkelijk met voorrang te realiseren.

 bij het realiseren van deze sociale huurwoningen de doel-/aandachtsgroep in 
evenredigheid van de vraag te bedienen. 

 de raad te voorzien van een eenduidige tijdslijn voor de realisatie van deze sociale 
huurwoningen niet later dan 1 januari 2025.

 de raad (2) twee keer per kalenderjaar te voorzien van een geactualiseerd actief 
woningzoekende bestand afgezet tegen het daadwerkelijk aantal ingeschreven 
woningzoekenden.

 Alle bestaande en of nieuwe plannen voor het realiseren van semipermanente 
sociale huurwoningen op te schorten tot de datum waarop de raad een volledig 
inzicht heeft op de ernst en juistheid van het tekort aan sociale huurwoningen. 

 Uitgezonderd hiervan de plannen die benodigd zijn voor het huisvesten / 
herplaatsen van Oekraïense vluchtelingen. 

en gaat over tot de orde van de dag.

Ingediend door de fractie(s):
VVD Boekel-Venhorst
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Wij besluiten toch maar links af te gaan en komen dan terecht boven de 
Boschberg, een mooie groene wijk met brede straten en een hechte 
gemeenschap. Een wijk die klimaat adaptief gemaakt wordt. Ruim 6 miljoen 
euro kost het en de bewoners begrijpen er niets van. 
En al vliegend ontstaat de vraag wat ruik ik nu weer voor een geur en wat 
veroorzaakt die stank. Hoezo kan dat? Wij hebben toch een geurvisie en 
geurverordening. Strengere normen zorgen echter niet voor een vermindering 
van stank en geur, pas bij een nieuwe ontwikkeling worden de nieuwe normen 
gehanteerd. En nieuwe ontwikkelingen in het buitengebied vinden niet zomaar 
plaats. Heeft u nu last van stank en geur dan zal dat blijven. 
De dan het plan van semipermanente sociale huurwoningen, aan de rand van 
een geurcirkel, waar woningbouw niet mag en hoort plaatsvinden. Het 
argument het is tijdelijk en dan mag het gaat niet op. De VVD heeft dit steeds 
geroepen alleen werd niet geluisterd en nu gaat het gelukkig niet door. De 
vraag die opdoemt: moeten wij nu constateren dat de raad in deze verkeerd is 
voorgelicht. Mogelijk wil het college hierop reflecteren in haar termijn. 
Het Boekel straks 
Voorzitter onze gemeente heeft grote projecten op de rol staan, waar veel geld 
voor nodig is. Het is maar goed dat wij er financieel goed voorstaan. Het zijn 
projecten die het aanzien van onze gemeente blijvend zullen veranderen. Denk 
maar aan het 2e kindpark, de Oost-Westverbinding, de Zuidwand en het 
Agathaplein en vooral het nieuwe industriegebied. Met al deze ontwikkelingen 
zien wij dan een bruisend centrum ontstaan dat ruimte biedt voor horeca en 
winkeliers, een centrum dat leeft en ondernemers weer toekomst geeft. 
De locatiekeuze voor een tweede kindpark midden in het centrum zorgt ervoor 
dat veel kinderen vanuit de rand van onze gemeente naar deze school zullen 
gaan. De VVD is positief over deze locatiekeuze en wij zien koppelkansen voor 
een multifunctionele invulling naar de toekomst. De demografische 
voorspellingen laten echter zien dat er omstreeks 2040 sprake zal zijn van 
krimp. Redenen te over om reeds nu multifunctioneel gebruik te waarborgen in 
de ontwikkel- en ontwerpfase. En NiaDomo hoort deel uit te maken bij deze 
ontwikkel- en ontwerpfase. De noodzaak voor een goed geoutilleerd 
gemeenschapshuis is in Boekel bewezen en zeker gecombineerd met een 
goede horecavoorziening. Hierbij wijzen wij op de in 2020 opgestelde 
centrumplan. Wij achten een breder beeld nodig te hebben waarbij o.a. de 
functie van de kerk, de pastorie en het raadhuis betrokken wordt. Hier liggen 
kansen om het centrum leefbaar en multifunctioneel invulling te geven. Onze 
kerk is een beschermd dorpsgezicht en dient voor de toekomst bewaard te 
blijven. Leegstand zorgt voor verpaupering en zeer hoge kosten bij renovatie. 
Ook zien wij fase 2 van de Burgt concreet ingevuld worden met een duidelijke 
infrastructuur op basis waarvan de gemeenteraad een weldoordacht besluit kan 
nemen over de noodzakelijke verkeersontsluitingen. En daarmee de Oost-West 
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ontsluiting en de MUP definitief vorm te geven. 
Terwijl nu gewerkt wordt aan de toekomstvisie waarin de bestaande 
strategische visie en de preventievisie geïntegreerd wordt met daaraan 
gekoppeld de omgevingsvisie ziet de VVD de noodzaak voor een integrale 
doorkijk voor onze gemeente. Een doorkijk die keihard nodig is. De VVD acht 
het dan ook van groot belang dat er nu geen postzegelplannen worden 
gemaakt maar dat de grote lijnen voor de toekomst duidelijk wordt gemaakt en 
dat wij onze inwoners hierbij actief betrekken. 
Het gaat hier om Boekel straks, om een gemeente die wij willen behouden en 
willen borgen voor nu en straks. Behouden voor onze ouderen, onze kinderen 
en onze jongeren door werkgelegenheid en vooral ons voorzieningenniveau 
veilig te stellen. De VVD wil hiervoor aan de lat staan. 
De begroting 2025 op inhoud. 
Voorzitter een voor de VVD duidelijk en helder gestructureerde begroting met 
voor elk programma een weergave wat het doel is en hoe dit te bereiken. Je 
kunt het met de doelen en de manier waarop deze bereikt worden eens of 
oneens zijn. Voor de VVD blijft de boodschap duidelijk, helder en 
gestructureerd van kracht. 
Inhoudelijk hebben wij een aantal zaken die wij willen benoemen en waar 
nodig toelichten. 
2.3. PM posten 
Per programma wordt een aantal zaken benoemd waarvan de financiële 
effecten niet met voldoende betrouwbaarheid zijn in te schatten en voor zover 
ze niet meegenomen zijn in het weerstandsvermogen en risicobeheer. Wij 
hebben hierover schriftelijke vragen gesteld. 
Echter wij zien bij PM posten ook stelposten begroot staan met daaraan 
gekoppelde bedragen bij het respectievelijk programma’s. Onze fractie acht 
het voor grote projecten wenselijk en noodzakelijk dat een inschatting gegeven 
wordt wat de financiële gevolgen zijn van dergelijk grote projecten. Immers op 
enig moment heeft een investering weldegelijk effect op het 
weerstandsvermogen en risicobeheer. Ook maakt het duidelijk dat onze 
gezonde financiële positie nodig is om garant te staan voor de grote 
investeringen op korte en middellange termijn. Hier dienen we een motie in. 
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3.1 Programma A 
Realiseren van voldoende woningen voor vluchtelingen. Dit is voor de VVD een 
te algemeen begrip en laat volstrekt onduidelijk wat het college hier beoogt te 
bereiken. Wanneer het college hier beoogt opvolging te geven aan de 
uitvoering van de spreidingswet dan stemt de VVD hier niet mee in. Wij staan 

Motie ingevolge artikel 33 van het Reglement van orde voor de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad van de 
gemeente Boekel

Onderwerp: 2.3. van de begroting 2025. P.M. posten (pro-memorie)

De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd. 6 november 2024

Constaterende dat: 
 het gebruik van P.M. posten, per programma, de raad inzicht geeft in 

begrotingsonderdelen waarvan de financiële effecten niet met voldoende 
betrouwbaarheid zijn in te schatten.

 deze begrotingsonderdelen niet opgenomen zijn bij paragraaf 4.3 
Weerstandsvermogen en Risicobeheersing

 sommige begrotingsonderdelen nu voorzien worden met een aanduiding (stelpost 
begroot)

 deze stelposten voor de raad alleen inzichtelijk zijn in de financiële begroting

Overwegende dat: 
 een stelpost indicatief is en daarmee de gevolgen voor de korte en middellange 

termijn voor de raad niet inzichtelijk zijn.
 een indicatieve stelpost kan resulteren een in onder- of overschrijding en daarmee 

direct van invloed is kan zijn op de door de raad goed te keuren begroting.


draagt het college op:
 het gebruik van een stelpost consequent en alleen toe te passen wanneer een bij 

benadering realistische inschatting gegeven kan worden over de te verwachten 
investering.

 dergelijke stelposten dan mee te nemen in het Weerstandsvermogen en 
Risicobeheersing.

 bij het gebruik van stelposten consequent een afwijkend tekst- en of cijferkleur te 
gebruiken.

en gaat over tot de orde van de dag.

Ingediend door de fractie(s):

VVD Boekel-Venhorst

Motie ingevolge artikel 33 van het Reglement van orde voor de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad van de 
gemeente Boekel

Onderwerp: 2.3. van de begroting 2025. P.M. posten (pro-memorie)

De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd. 6 november 2024

Constaterende dat: 
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open voor het opvangen van oorlogsvluchtelingen en wij willen ons 
conformeren aan het huisvesten van statushouders. Als VVD willen wij waken 
voor het huisvesten van asielzoekers als de spelregels rondom de opvang niet 
duidelijk zijn en als die opvang niet voorafgaat met een fundamenteel debat 
over draagkracht versus draaglast. Tav dit onderdeel zijn wij tegen. 
3.2. Programma B 
Voorzitter de eerste portefeuille waarvoor bij de behandeling van deze 
begroting de verantwoordelijk wethouder niet beschikbaar is. 
Hier wordt het verkrijgen van duidelijkheid over de Oost-West routing als een 
actie benoemd voor 2025. Een actie die de gemoederen in onze gemeente flink 
bezighoudt en laat zien hoe verdeeld onze inwoners zijn wanneer het hun 
directe omgeving betreft. Voor de komende raadscyclus staat de oost-west 
routing op de agenda. Deze raad heeft nadrukkelijk aangegeven de ontsluiting 
van de toekomstige woonwijk de Burgt fase 2 tav Tracé A1 hierbij te betrekken. 
Het is dan ook interessant te zien wanneer fase 2 dan in ontwikkeling wordt 
genomen in relatie tot de concrete Oost-West routing. 
3.3. Programma C 
Een programma met een gedeelde verantwoordelijkheid met bijbehorende 
zware doelen en acties. De vraag die de VVD hier voorlegt betreft de realiteit 
van de acties en of deze niet alleen de organisatie maar ook de wethouders 
overvragen. 
Hier ligt voor de VVD ook een relatie met programma A realiseren voldoende 
woningen maar nu dan specifiek gericht op de beschikbaarheid van kavels. Wij 
achten hier een versnelling noodzakelijk om de problemen met het tekort aan 
sociale huurwoningen aan te pakken. Wij hebben dit al benoemd in onze 
algemene beschouwing en willen (hier een motie indienen) 
3.4. Programma D 
Opnieuw een gedeelde verantwoordelijkheid maar nu met een zwaartepunt 
richting de nieuwe wethouder. Bij de acties wordt het evalueren van het 
accommodatiebeleid en de beleidslijn vervangings- en 
uitbreidingsinvesteringen buitensport accommodaties genoemd. 
De noodzaak hier met spoed aandacht en voorrang aan te geven mag duidelijk 
zijn. Dit beleid neemt ongewenste vormen aan en kost de gemeenschap heel 
veel geld. Opnieuw ligt er een voorstel waarin sport- en politieke belangen 
verweven zijn. Voor de VVD is dit een zwaarwegende actie die ons nu 
noodzaakt tot het nemen van een maatregel die de beleidslijn opschort totdat 
de evaluatie met de voor de gemeenschap bijbehorende consequenties 
duidelijk zijn. Het kan in de ogen van de VVD niet bestaan dat wij enorme 
bedragen investeren aan sport en daardoor algemene voorzieningen ten bate 
van de gemeenschap niet kunnen realiseren. De VVD dient een motie in. 
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Programma F. 
Hier staat als actie uitvoeren van de lokale isolatieaanpak. Wij hebben bij het 
raadsvoorstel tegen gestemd. Niet omdat wij denken dat het uitvoeren van 
isolatiemaatregelen niet bijdraagt aan het verminderen van het gebruik van 
fossiele brandstoffen maar wel omdat wij denken dat woningeigenaren een 
volwaardige en zelfstandige keuze hebben om maatregelen te nemen. Voor wat 
betreft dit onderdeel zijn wij dan ook niet akkoord. 

Motie ingevolge artikel 33 van het Reglement van orde voor de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad van de 
gemeente Boekel

Onderwerp Programma D- Onderwijs & Sport, cultuur en recreatie

De raad van de gemeente Boekel in vergadering bijeen dd. 6 november 2024

Constaterende dat: 
 in programma D- het evalueren van het accommodatiebeleid en de beleidslijn 

vervangings- en uitbreidingsinvesteringen buitensportaccommodaties als een van 
de acties voor 2025 benoemd wordt.

 deze evaluatie reeds eerder toegezegd is.
 dat de kosten verbonden aan de beleidslijn vervangings- en 

uitbreidingsinvesteringen buitensportaccommodaties in 2023 en 2024 meer dan 1 
miljoen euro kostte.

 er nieuwe aanvragen voor meer dan 1 miljoen euro in voorbereiding zijn.
Overwegende dat: 

 de gemeente Boekel een aantal grote projecten in ontwikkeling heeft of gaat 
nemen.

 voor deze grote projecten enorme financiële investeringen noodzakelijk zijn.
 de gemeentebegroting na 2025 niet meer sluitend is.
 bezuinigingen naar verwachting noodzakelijk zullen zijn.
 een terughoudend beleid door het college benoemd en gevraagd is.
 de lokale heffingen voor de inwoners van onze gemeente in vergelijk met andere 

omliggende gemeente aan de hoge kant zijn.
 het een verantwoordelijkheid van de gemeenteraad is deze kosten te beheersen en

bij voorkeur te verlagen.

draagt het college op:
 de beleidslijn vervangings- en uitbreidingsinvesteringen buitensportaccommodaties

per datum van 6 november 2024 te bevriezen. Dit geldt voor alle lopende en nieuw 
in te dienen aanvragen totdat de toegezegde evaluatie is uitgevoerd.

 met voorrang de evaluatie van de beleidslijn vervangings- en 
uitbreidingsinvesteringen buitensportaccommodaties uit te voeren niet later dan het 
eerste (1st) kwartaal van 2025

 de raad direct aansluitend aan de evaluatie te informeren over de financiële 
consequenties van de beleidslijn vervangings- en uitbreidingsinvesteringen 
buitensportaccommodaties voor de korte en lange termijn en daarbij de rentelast 
voor de gemeente inzichtelijk te maken.

en gaat over tot de orde van de dag.

Ingediend door de fractie(s): Handtekening:

VVD Boekel-Venhorst
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Voorzitter wij komen tot een afronding en willen dat doen in de geest van de 
avond van de poëzie. Een avond vol van plezier en een bewijs van de kracht 
van onze gemeenschap waar veel talent aanwezig is. De organisatie verdient 
een compliment en de VVD eigenwijs als wij zijn maar ook buigzaam wanneer 
het algemeen belang van onze inwoners voorop staat bedankt de raad en het 
college voor de aandacht en staan open voor discussie maar doet dat niet al te 
vederlicht. 
Namens de VVD-fractie 
 
De voorzitter schorst de vergadering tot 15.00 uur. 
 
Woordvoerders in tweede termijn: dhr. Kanters (DOP), dhr. Gruijters (CDA), mw. 
de Bruin (GVB) en dhr. Dijcks (VVD). 
De woordvoerders reageren op elkaars beschouwingen en de ingediende 
moties. 
 
De voorzitter schorst de vergadering zodat het college zijn reactie kan 
voorbereiden. Na de schorsing opent de voorzitter de vergadering en reageert 
het college op de eerste en tweede termijnen en beantwoordt de vragen die 
gesteld zijn. 
 
Voor de bijdrage van portefeuillehouder van den Elsen klik hier. 
Voor de bijdrage van portefeuillehouder Brands klik hier. 
 
De voorzitter schorst de vergadering vijf minuten.  
Na de schorsing krijgen de fracties de gelegenheid om te reageren op de 
bijdragen van de beide portefeuillehouders. 
Woordvoerders zijn: dhr. Dijcks (VVD), dhr. Kanters (DOP), mw. de Bruin (GVB), 
dhr. Gruijters (CDA) 
 
De voorzitter brengt vervolgens de moties in stemming. 
Motie 1 Basketbalveldje (DOP) 
DOP voor 5 
CDA voor 4 
GVB voor 4 
VVD voor 2 
De motie is met 15 stemmen voor unaniem aangenomen. 
 
Motie 2 starterswoningen aangepast (CDA) 

http://sdk.companywebcast.com/sdk/player/?id=5d0a96aa-fbe9-4465-bf69-f90d39ba5848&offsets=2024-11-06T15:09:43.327Z,2024-11-06T15:22:57.807Z
http://sdk.companywebcast.com/sdk/player/?id=5d0a96aa-fbe9-4465-bf69-f90d39ba5848&offsets=2024-11-06T15:22:57.807Z,2024-11-06T16:03:56.899Z
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CDA voor 4 
DOP voor 5 
GVB voor 4 
VVD voor 2 
De motie is met 15 stemmen voor unaniem aangenomen. 
 
Motie 3 PM posten (VVD) 
Ingetrokken 
 
Motie 4 Sociale woningbouw (VVD) 
VVD voor 2 
DOP tegen 5 
GVB tegen 4 
CDA tegen 4 
De motie is met 2 stemmen voor en 13 stemmen tegen verworpen. 
 
Motie 5 Vervangings- en uitbreidingsinvesteringen (VVD) 
Ingetrokken 
 
De voorzitter brengt de Begroting in stemming. 
Begroting 2025 
De Begroting 2025 is met 15 stemmen voor unaniem aangenomen. 

 
 

8 
 

Vaststelling notulen raadsvergadering 3 oktober 2024 
De besluitenlijst van 3 oktober 2024 is vastgesteld. 
 
NB. Omdat niet alle raadsleden de besluitenlijst hebben kunnen inzien, wordt de besluitenlijst van 
3 oktober 2024 wederom ter vaststelling geagendeerd voor de raad van 14 november 2024. 
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Mededelingen en ingekomen stukken 
Er zijn geen verzoeken gedaan om memo's of ingekomen stukken te 
agenderen. 
 

10 
 

Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 17.37 uur en dankt eenieder voor de 
inbreng. 
 

 


